
   Al  sig.  Sindaco  di  Manduria
e p.c. al sig.  Presidente del Consiglio

Comunale di Manduria 

Oggetto: interpellanza ai sensi degli articoli 38 - 40 - 41 del regolamento interno per le sedute 

del Consiglio comunale

I sottoscritti, Consiglieri Comunali  Cecilia de Bartholomaeis e Gregorio Perrucci, per il Partito dei 
Verdi, e Cosimo Filomeno,  per S.E.L.
            
                                                                PREMESSO 

•  che è scaduta la convenzione tra il Comune di Manduria e l’associazione che gestisce il 
canile comunale;

• che a tutt’oggi non risulta avviata una procedura di gara per l’individuazione del nuovo 
gestore;

• che risulta pervenuta a codesta amministrazione richiesta formale da parte di una 
Associazione animalista per la gestione “in economia” del medesimo canile;

• che, al contrario di quanto previsto al momento della stipula della convenzione di cui sopra, 
il numero dei cani ospitati nella suddetta struttura non è affatto diminuito, tanto da dover 
ricorrere ad un sito di stabulazione libera;

• che quaranta cani risultano tutt’ora ospitati presso il canile di Maruggio, al costo di due euro 
al giorno;

                                                                 CHIEDONO

Che nella prossima seduta utile di Consiglio comunale l’Assessore competente risponda ai seguenti 
quesiti:

1. se l’amministrazione intenda in futuro attivarsi per la realizzazione di un canile comunale 
onde gestire in proprio la custodia dei cani randagi, come per altro risulterebbe dal piano 
delle alienazioni e valorizzazioni dei beni comunali, testé approvato dal Consiglio 
comunale;

2. quali siano i motivi per i quali non è stata presa in considerazione la richiesta 
dell’Associazione animalista;

3. se l’amministrazione consideri quello delle adozioni un metodo da perseguire e se intenda 
all’uopo dotarsi di apposito regolamento;

4. se abbia calcolato gli eventuali vantaggi  dell’incentivare economicamente i privati cittadini 
all’adozione, con particolare riferimento ai cani ospitati nella struttura di Maruggio;

5. se infine l’Amministrazione intenda dotarsi di un Regolamento per la tutela degli animali 
sul territorio comunale.

Manduria, 5/7/2011                                                                                    




